

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофсовета

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 72 (394) Воскресенье
7 ноября
1926 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес

Для крест. и рабочих 30 к
Для кооп., волост., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чит и др. 50 к
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к
Для кооп.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 15 к, за строчку пети-
та позади текста и 20 копеек в тексте.
О потере докум.—1 р за объявл. в 6 ст.
СКИДКА Адм. учреждениям СКИДКА

Да здравствует 9 годовщина Октября!

Да здравствует ленинизм—оружие пролетарской борьбы и победы!

Девять лет борьбы и побед.

25 октября (7 ноября) 1917 г. «Рабочая и крестьянская революция, о необходимости которой все время говорили большевики, совершилась» (Ленин).

В этот исторический день мы выходим на улицу, чтобы подитожить свои достижения, показать свою мощь, свою силу международному пролетариату.

9 лет краткий период в истории.

Но какой громадный путь пройден за это время.

Наши враги говорили, что большевики власть не удержат, потому что управлять страной не так-то легко. Пройдет неделя—другая и они будут стерты с лица земли.

Но их пророчества не оправдались. Русский рабочий класс в союзе с беднейшим крестьянством девять лет строит единственное в мире пролетарское государство на страх мировой буржуазии и на радость всем угнетенным народам мира.

Перед пролетариатом и трудовым крестьянством на пороге десятого года еще предстоят большие трудности, но укрепив и усилив Союз, при этом добиваясь большего оживления советов и профсоюзов, Союз Советских Социалистических Республик еще больше окрепнет.

На пороге десятой годовщины СССР обоими ногами стоит на прочном фундаменте социалистического строительства. Имеем на лицо крупные достижения на хозяйственном, культурном фронте и в вопросе международной политики.

Все мероприятия партии, советской власти, направленные на дело укрепления союза рабочего класса с крестьянством, на улучшение их быта, поднятие культурного уровня дают положительные результаты. Валовая продукция сельского хозяйства и промышленности за пять лет широкого строительства достигла почти довоенного уровня.

Медленно но неуклонно увеличивается благосостояние крестьянства, чему способствует улучшение налоговой системы, предоставление сельско хозяйственного кредита, постепенная механизация сельского хозяйства, укрепление и улучшение землепользования, кооперирование сельского хозяйства.

Все это дает уверенность, что в будущем из года в год мы будем идти вперед по поднятию хозяйственной мощи Советского Союза.

Хозяйственная мощь страны заставила еще год тому назад могущественные державы, как Англию Францию и ряд других мелких государств признать СССР законным держателем.

В истекшем году наш Союз, оставаясь верным своему лозунгу «Мир всему миру», уже с четырьмя государствами заключил договор о ненападении, что является базой для политической дружбы и экономического сотрудничества.

«У себя в стране мы еще не перевалили, окончательно

но через нищету и отсталость, но союз рабочего класса и крестьянства крепнет и растет, побеждая своих врагов и разбрасывая по всему миру семена новой жизни.

Воля трудящихся несокрушима и со знаменем ленинизма трудящиеся Советского Союза смело пойдут навстречу новым битвам и победам.

Все на улицу!

Да здравствует мировой Октябрь!

15-я Всесоюзная конф. ВКП (б).

Резолюция партконференции по докладу т. Бухарина.

Заслушав и обсудив доклад т. Бухарина, 15-ая партконференция одобряет целиком и полностью принципиальную линию делегации ВКП(б) и ее работу в Коммунистическом Интернационале. Конференция вменяет делегации в обязанность продолжать решительную и действенную борьбу против антиленинских уклонов в Коммунистическом Интернационале, проповедники которых, солидаризируясь в большей или меньшей степени с оппозицией внутри ВКП(б), в лице своих наиболее последовательных групп перешли в явно антиреволюционный лагерь (Корш, Суворин, Маслов, Рут, Фишер, исключенные из Коминтерна, но имеющие своих сторонников в компартиях, в лице

Урбанса Вебера и других).

Предлагает делегации ВКП(б) проводить в Коммунистическом Интернационале линию на дальнейшую большевизацию компартий, которая исключает теорию, так называемой, свободы фракций и группировок, как принципа резко враждебного организационным принципам ленинизма. Конференция решительно осуждает фракционную, антиленинскую работу оппозиции ВКП(б) в Коминтерне. Конференция целиком и полностью присоединяется к решениям ряда братских партий, ЦК и ЦКК ВКП(б) об освобождении т. Зиновьева от работы в Коммунистическом Интернационале.

Оппозиция потерпела поражение.

Утреннее заседание конференции 28 го октября было посвящено прениям по докладу т. Рыкова о хозяйственном положении Советского Союза. В прениях выступало много представителей с мест—Сибири, Украины, Урала, Белоруссии, Казахстана. Работники с мест, подчеркивая поражение оппозиции по всему фронту, отмечали некоторые недостатки нашего хозяйственного строительства, в частности указы-

вали на необходимость широко использовать местную промышленность. Успехи промышленного развития Советского Союза выступавшие подтвердили рядом цифр.

На вечернем заседании партконференции 28-го октября шли прения по докладу т. Рыкова о промышленном строительстве. Местные работники отмечали недочеты в развитии местной промышленности. (Роста.)

Платформа оппозиции была не только ошибкой, но и опасностью для союза рабочего класса с крестьянством.

На утреннем заседании 29 октября продолжались прения по докладу т. Рыкова. Затем, конференция заслушала заключительное слово т. Рыкова, констатируя тот факт, что оппозиция воздерживается от выступлений на конференции,

т. Рыков находит такое поведение оппозиции неправильным, ибо партия должна знать, продолжает ли оппозиция оставаться на тех позициях, которые она только что отстаивала или от них отказывается. Это тем более необходимо, что

платформа оппозиции являлась не только ошибочной по существу, но и чрезвычайно опасной, подрывающей союз рабочего класса с крестьянством.

После заключительного слова т. Рыкова, конференция единогласно приняла за основу резолюции те-

зисы Рыкова, выделив для окончательного составления резолюции специальную комиссию.

Вторая половина утреннего заседания была посвящена докладу т. Томского о работе и очередных задачах профсоюзов. (Роста.)

Прения по докладу т. Томского.

29 октября все вечернее заседание партконференции было занято прениями по докладу т. Томского. Все выступавшие ораторы в общем присоединились к тезисам Томского. Наибольшее внимание со стороны выступавших было уделено

вопросу организации рабочих контрольных комиссий, а также вопросу поднятия трудовой дисциплины. На вечернем заседании конференции заслушала приветствие от американской коммунистической партии. (Роста.)

Медведев и Шляпников признают вред своей фракционной работы и отказываются от своих неправильных взглядов.

На утреннем заседании Всесоюзной партийной конференции 30 октября продолжались прения по докладу т. Томского. После прений конференция заслушала заключительное слово т. Томского. Большое внимание Томский уделил вопросу о контрольных комиссиях и указывал, что выступающие против контрольных комиссий недостаточно правильно понимают их значение. В конце своего слова Томский остановился на положении

рабочей молодежи, а также на линии, которую должен занять комсомол в вопросе об улучшении профсоюзной работы. В конце утреннего заседания конференция заслушала извещение ЦК ЦКК о том, что Медведев и Шляпников обратились в ЦК ЦКК с заявлением, в котором они не только признают вред своей фракционной работы, но отказываются от пропагандированных ими, глубоко неправильных, взглядов. (Роста.)

На конференции 194 делегата с решающим и 640 дел. с совещательным голосом.

На утреннем заседании Всесоюзной партийной конференции, 1 ноября был заслушан доклад мандатной комиссии. В докладе было сообщено, что на конференции присутствуют 194 делегата с решающим и 640 делегатов с совещательным голосом. По сравнению с прошлыми конференциями процент рабочих среди делегации увеличился. Сейчас среди делегатов больше половины рабочих. После утреннего доклада мандатной комиссии с докладом о внутрипар-

тийном положении выступил т. Сталин. Сталин был встречен бурной овацией всего зала. Все делегаты стали приветствовать его несомлаемыми аплодисментами. После доклада Сталина с речью выступил т. Каменев. После этого утреннее заседание закрылось.

На вечернем заседании продолжались прения по докладу т. Сталина. Выступали т. т. Ярославский, Троцкий и Ларин, после речи которого заседание закрылось. (Роста.)

В Китае.

В Шанхае тревожно.

В Китае войска У Пей-Фу перешли в наступление против кантонцев. Наступление войск У Пей-Фу задерживают отряды старого енисейца Су Нян-Сена, генерала Пав-Чен Сю. В Шанхае по-

прежнему тревожно. Полиция закрыла все рабочие союзы. Иностраный квартал огорожен колючей проволокой. (Роста.)

Закрытие всех организаций Гоминдана.

Генерал Сун Чуан-Фан приказал казнить всех лиц арестованных в Шанхае, в связи с неудачной попыткой восстания 24-го октября. Во всех районах города размещена тайная полиция. Сун-Чу-

ан-Фан отдал приказ о закрытии всех организаций Гоминдана и рабочих союзов на территории, находящейся под его властью. (Роста.)

За улучшение положения крестьян и рабочих.

Съезд Гоминдана выработал ряд мер для улучшения положения крестьян и рабочих. Съезд постановил добиваться понижения земельных налогов для крестьян, отмены арендной платы за землю во время голода, создания сель-

хозбанков, развития мелиоративных работ и т. д. Для рабочих съезд решил добиваться проведения в жизнь закона об охране труда, свободы стачек, страхования, 50-ти рабочих часов в неделю. (Роста.)

За единый Китай.

Съезд партии Гоминдана постановил добиваться объединения всего Китая и создания демократи-

ческого правительства для охраны народных свобод. (Роста.)

В Англии.

Лорды предлагают свои услуги.

Упорство английских углекопов вызывает сильную тревогу среди буржуазного населения. Газеты требуют скорее прекратить забастовку, путем какого либо соглашения. В качестве посредников между шахтовладельцами и углекопами предлагают свои услуги промышленники во главе с лордом Ллойд Джорджем, затем генеральный совет профсоюзов и наконец несколько епископов.

В угольных районах тысячи углекопов, возобновивших было работу, снова присоединяются к бастующим, в связи с агитацией членов исполнительного комитета горняков, а также в связи с тем, что шахтовладельцы не выполнили своих обещаний относительно повышения зарплат. В Кидегро-ве, прикнущившие к забастовке, углекопы привели в негодность главную шахту. (Роста.)

Компартия призывает к упорной борьбе.

Борьба английских углекопов с шахтовладельцами приняла решительный характер.

Английская коммунистическая партия распространяет среди углекопов сотни тысяч листовок, призывающих к упорной борьбе.

По последним сообщениям генеральный совет профессиональных союзов принял на себя посредничество между углекопами и шах-

товладельцами. Переговоры о прекращении забастовки начнутся в ближайшее время. В основу возобновления работ ляжет заключение порайонных соглашений, которые будут согласованы в общеанглийском масштабе. Перед началом переговоров будет созван съезд представителей бастующих углекопов. (Роста.)

Положение углекопов отчаянное.

ВЦСПС перевел один миллион рублей.

Секретарь английского союза углекопов, Кук прислал ВЦСПС телеграмму, в которой сообщает, что положение углекопов совершенно отчаянное. Необходима срочная

помощь. В связи с получением телеграммы, ВЦСПС постановил немедленно перевести углекопам 1 миллион рублей. (Роста.)

Горняки выдержали полугодовую забастовку.

1-го ноября исполнилось полгода от начала забастовки английских углекопов. В связи с этим, ВЦСПС, а также центральный комитет сою-

за светских горнорабочих отправили английским товарищам приветственную телеграмму. (Роста.)

Не забудем заграничных товарищей.

9 лет уже наша Россия находится под властью советов, под властью рабочих и крестьян. Трудящиеся необоймой России перевернули вверх дном старый капиталистический строй и создали великий непобедимый Советский Союз. С невероятными страданиями и кровью, трудящиеся России добыли себе власть и сейчас на развалинах старого мира строят новое социалистическое общество.

ла и борются за светлое будущее. В этой борьбе ежедневно буржуазными палачами вырываются наилучшие борцы за дело революции. Нельзя выразить никакими словами тех издевательств, какие применяются буржуазными наймитами по отношению рабочих и крестьян своих стран, дерзнувших сказать слово в защиту своих человеческих прав.

В день 9-й годовщины великой Октябрьской революции трудящиеся свободной советской страны, будут демонстрировать свои достижения и мощь нашего СССР. В этот же день, миллионы и миллионы труженников всего мира поглотят уничтожить всех капиталистических паразитов вместе с их приспешниками, чтобы также свободно, как и мы, праздновать свою победу над эксплуататорами. Но пока они находятся под железной пятой капита-

В день 9-й годовщины Октябрьской революции мы должны вспомнить и о тех, кто попал в лапы капиталистического правосудия и гниет в каменных мешках за революционную работу.

Лучшим памятником погибшим борцам революции будет материальная и моральная поддержка узников капитала, их семей и всех борющихся за дело рабочих и крестьян, за дело пролетарской революции.

П. А. Ш е б о л к и н.

Под руководством ВКП (б.) рабочие и крестьяне идут твердыми шагами к социализму.

Единство ВКП (б.) нерушимо.

Ленинская партия большевиков в своем строении едина, она не мыслит в своих рядах никаких группировок, группочек, фракций. Со всякими извращениями, даже попытками к созданию группочек, партия борется беспощадно, она боролась и раньше, борется и теперь.

Попытки сбить партию с правильного большевистского пути были. В истории партии такие моменты имели место. В 1905 году тов. Троцкий пытался перетянуть партию большевиков на меньшевистские рельсы. В период левых диктаторства эти попытки вновь воскресли. Вспомним «августовский блок», который в период 1912-14 г. г. пытался партию вывести из подполья и продолжать борьбу с самодержавием «парламентским» путем, т. е. таким путем, по которому идут и до сих пор меньшевики, а также все западно-европейские, так называемые «социалистические рабочие партии». Вспомним совсем недавнюю еще дискуссию в 1921 году с так называемой «рабочей оппозицией» Шляпниково-Медведевского пошиба, которая под видом «левых» фраз тянула партию вправо, тянула в фактической сдаче большевистских позиций меньшевикам. А борьба с троцкизмом в 1923 году нам, товарищи, памятна всем.

И теперь в 1926 году НОП (новая оппозиция).

Как видите, на протяжении всего исторического пути партия вынуждена была бороться за свое стальное единство, за свой исторический путь, за свою историческую роль.

Но раньше борьба облегчалась тем, что с нами был Владимир Ильич. Раньше при тов. Ленине малейшее отклонение от большевистской идеологии исправлялось моментально ясной и базанпеляционной аргументацией большевизма.

Теперь с нами Ленина нет. Все старые течения, которые беспощадно были отвергнуты партией Ленина, вновь всплыли на поверхность и лидеры этих течений опять

и опять стараются навязать партии отвергнутые «платформы». Лидеры низложенных платформ надеялись очевидно, что партия без своего кормчего-Ильича не сумеет дать огпора. Но просчитались и жестоко просчитались. Партия уже настолько выросла, что, в какую бы блестяще-левую одежду не оделись все оппозиционеры, «спасители» диктатуры пролетариата, она признала в них политиканствующих фразеров. Начиная с Ленинского ЦК и ЦКК и кончая ячейками, партия дала оппозиционерам такой решительный отпор, что взлеты мыслей у лидеров сразу окоротились.

А за фракционную работу, несмотря на наличие постановлений 14 партсъезда, апрельского и июльского пленумов ЦК ВКП (последний совместно с ЦКК ВКП), партия вполне по заслугам освободила из состава Политбюро ЦК тов. Зиновьева, Каменева, Троцкого, Ланевича — от несения звания кандидата в члены ЦК, тов. Зиновьева — в Коминтерне. Этот урок оппозиционерам пошел на пользу.

В настоящее время проходит 15 Всесоюзная партийная конференция ВКП. Она еще раз подтвердила правильность политической линии Ленинского ЦК и партии и еще раз осудила оппозицию. Не даром Шляпников и Медведев открыто заявили, что они отказываются не только от фракционной работы, но признают неправильными свои взгляды. Они отказались от своей платформы. Жизнь СССР им доказала всю нелепость их взглядов. Развитие СССР, укрепление диктатуры пролетариата в союзе с крестьянством, последовательный рост и движение к социализму докажут и НОП (новой оппозиции) всю их несостоятельность.

Подождем этого момента. А пока никаких дискуссий, никаких групп, фракций, да здравствует стальное единство Ленинской партии.

За строительство социализма.

М. Соколов.

Партийная жизнь.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ совещания секретарей ячеек Ижемского района при орготделе Укома ВКП(б) от 23 октября 1926 года по вопросу О РАБОТЕ СРЕДИ ДЕРЕВЕНСКОЙ БЕДНОТЫ

Заслушав доклад заворготдела Укома г. Филиппова по работе среди деревенской бедно-

ты, совещание секретарей Ижемского района после обмена мнением констатирует, что несмотря на наличие указаний Укома по этой отрасли, ввиду весенних и летних полевых работ, эта работа находится только в стадии оформления.

В дальнейшем, совещание, в качестве очередных задач по

работе среди бедноты, выдвигает следующие мероприятия.

Срочно всем ячейкам выявить расслоение деревни, основываясь на 5 ти главных признаках, указанных в содокладе Канова.

Необходимо ячейкам изучить вопрос отнесения к той или иной группе оленеводческих хозяйств. Приступить к практической работе среди бедноты и кооперативному оформлению групп бедноты, которые организуются: а) по линии сельских и волостных советов, б) кооперации в) БКОВ.

В практической работе среди бедноты и групп бедноты должны служить для руководства основным материалом: а) решения октябрьского пленума ЦК ВКП(б), решение совещания заворготделами инструкторов Укомов при ОК ВКП(б) а также практические циркулярные указания Укома и указания настоящего доклада.

Окончательно выявить беспартийный актив, руководствуясь указанием орготдела Ук от 21 октября с. года № 1683 и в дальнейшем вести среди них работу.

Имея ввиду, что с 15 октября начались перевыборы кооперации, в первую очередь необходимо приступить к практическим мероприятиям и работе среди групп бедноты кооперированного населения.

На собраниях бедноты и групп бедноты и на открытых ячейковых собраниях периодически освещать вопросы об очередных мероприятиях нашего центрального комитета партии и соввласти.

Городские ячейки ВКП(б), поскольку в своем составе имеют более квалифицированные силы, должны периодически высылать своих членов в подшефные ячейки для углубления работы среди деревенской бедноты.

Горячейки также должны проводить линию защиты интересов бедноты в учреждениях и организациях, в особенности: а) по предоставлению льгот по сельхозпалатку фипорганами, б) по кредитованию бедноты агентством сельхозбанка, в) по предоставлению разных льгот бедноте через профсоюзы земли и леса и БКОВ и проч.

Ячейки должны периодически, подробно освещать вопросы по работе среди бедноты и о достигнутых результатах в информационных отчетах Укому.

Вышеизложенное постановление совещания утверждено на заседании бюро Укома от 25 октября.

Ячейки должны приложить все усилия и внимание к выполнению этой работы, являющейся первоочередной, важной и постоянной работой нашей партии.

Заворготделом Укома ВКП(б)
И. Филиппов.

Общественные работы должны выполняться.

Каждый год у нас потрапы посевов и сенокосов (по Бакуринской вол за 26 г. 24 дес.) Каждый год, перевозки урожая, крестьянин проклинает сам себя и общество за негодные изгороди и плохие дороги. В ту минуту каждый готов отработать хоть неделю, но прошел день — два и общественные работы считаются излишними.

Благодаря этому, мы ежегодно терпим громадные убытки.

ВИК и сельсоветы должны теперь же приступить к практическому проведению неженеречисленных работ.

Осенью, когда снег небольшой и имеется корм для скота, заготовить к весне достаточное количество жердей и кольев и не только для общественных, но и для тех крестьянских изгородей, из за негодности которых терпит убыток все общество.

Заготовить необходимое количество лесных материалов для сооружения дорог сельского значения.

По возможности заготовить лесоматериал для тротуаров.

О важности вышеуказанных мероприятий говорить не приходится, остается выполнить, оставаясь же вопрос не разрешенным и не проведенным в жизнь преступно, как со стороны ВИК-ов и сельсоветов, так и со стороны населения.

Итак, не теряя времени, за общественную работу М. Ф. Р.

Советская власть празднует девятую годовщину. Да здравствуют рабочие и крестьяне, своими руками создавшие и укрепившие советскую власть.

Советское и хозяйственное строительство к 9 годовщине Октябрьской революции.

Национальные, отдаленные, окраины каким является наш уезд в прошлом были предоставлены самим себе. И только с восстановлением советской власти, ранее угнетаемые и эксплуатируемые малые народности, получив автономно начинають строить свое хозяйство, исходя из их нужд и запросов. Работа по созданию советского аппарата отвечающего запросам и требованиям советского строя являлась особенно тяжелой и одной из ответственных работ в условиях отдаленных окраин, где впервые вовлекались широкие слои населения в общественную работу при огромном проценте неграмотных и общей отсталости. Промежуто 9 лет, правда прерванные белогвардейской интервенцией северя, дают уверенность, что работа в этой отрасли дала положительные результаты. Последнее подтверждает, прошедшие год тому назад, переборы советов, где значительное боль-

шинство населения активно участвовало в выборах депутатов в советы (участвовало 36—75 процентов в среднем, 44 процента всего правоспособного населения уезда).

Впервые вовлекается в общественную работу кочевое самоедское население, ранее служившее объектом обогащения для буржуазии, пользовавшейся их бесправием и темнотой.

В 1925 году на своих собраниях кочевники избрали свои тундровые кочевые советы (всего 3), которые объединяются в районном самоедском исполнительном комитете. Этим завершается организация тундровых советов и в дальнейшем предстоит укрепление этих советов, вовлечение в их работу трудовой массы кочевников. Последнее является особенно трудной задачей, ввиду большой разбросанности кочевья и почти полной неграмотности массы кочечево населения.

оленоводческий пункт по изучению оленя, каковой в дальнейшем должен превратиться в зоотехническую станцию по изучению и постановке оленеводческого хозяйства. Указанные

учреждения будут иметь успех в работе, когда будет вовлечена в работу по оздоровлению и улучшению оленеводства масса самих оленеводов.

Рыбные промыслы

при общей разрухе, также подверглась упадку. Только в 1924 г. начинается сбыт рыбы на внеуездном рынке и тем самым дана возможность промышленному населению Усинского района развить указанный промысел, местами доводя до довоенной нормы. Эксплуатация рыбных богатств, как и раньше, поставлена не рационально и требует коренного улучшения

постановки, как ловли, также и хранения. По возбужденному уездом ходатайству, на развитие рыболовства отпущены средства в сумме 20,000 рублей. Также строится в Усинском районе ледник вместимостью 15000 пудов и в наступающем году будет выстроен консервный завод для консервирования рыбы, также дичи и мяса в Усинском районе.

Лесная промышленность

уезда до сего текущего года, после уничтожения пожаром завода в 1918 году, отсутствовала. В 1926 г. проводилась заготовка леса для отправки кругляшом за границу.

В настоящем 1926 году лесные заготовки будут увеличены до 70,000 бревен и к осени будет закончена постройка лесопильного завода в устье Печоры. С постройкой завода увеличится заготовка леса, тем самым увеличится заработок населения уезда.

Наряду с проводимой работой по увеличению лесной промышленности проводится работа по выявлению полезных ископаемых на территории уезда.

В текущем году, как и в прошлых 1924 и 1925 г., продолжались отряд-

ми геологического комитета работы по изысканию и изучению месторождений полезных ископаемых. Дальнейшая задача уезда,—продвижение этого вопроса в центре, чтобы начать промышленные изыскания в целях скорейшей эксплуатации ископаемых. Только развитие крупной промышленности оживит край и улучшит положение населения.

Одной из причин слабости нашего уезда является оторванность его от промышленных районов, а потому установление нормальной связи, усиление и улучшение водного транспорта, также установление технической связи (телеграф, телефон) являются первоочередными работами советских органов.

Сельское хозяйство.

Если советское строительство в уезде сопряжено с большими трудностями, то строительство хозяйства является весьма тяжелым. Хозяйственная разруха страны особенно отразилась на окраинах, без всякой промышленности на месте, отрезанных на тысячи верст от последней. Отрезанность края от хлебных мест в годы войны, а затем голод отразилась на развитии и направлении сельского хозяйства в уезде. Стремление крестьянства в годы продовольственных

затруднений, увеличить площадь засева с установлением более нормальной связи, ввиду малогодности ведения зернового хозяйства, его незначительности, а также неуверенности землероба в окончательном дозревании хлеба, увеличение площади посева значительно замедлилось. В связи с вышеприведенными условиями особое значение приобретает другая отрасль сельского хозяйства—животноводство, рост которого ежегодно увеличивается:

ГОДЫ.	Рабочий скот.	Крупн. рогатый скот.	Овец.
1923	9797	8145	4749
1924	4165	9183	5645
1925	4615	9518	6566.

Истекший год был исключительно неблагоприятным для сельского хозяйства, ввиду бескормицы, почему количество скота на 1926 год трудно предполагать, останется без особого увеличения.

В последние годы особенно увеличился рост культуры корнеплодов получивших массовое применение в качестве кормов в связи с бессенницей.

Рост сельского хозяйства определяется постепенным увеличением числа артелей, товариществ и кооперативов и все увеличивающимся спросом со стороны населения на сельскохозяйственные орудия, главным образом, машины. В 1925 и 1926 г. г. одним только отделением, госсельхозада продано разных сельскохозяйственных орудий и машин на сумму 34,640 рублей, что показывает на огромное стремление крестьянства к развитию хозяйства.

Стремления крестьянства к расширению хозяйства наталкиваются на незначительную площадь культурной земли. Всего пахотной земли 2100 десятин, вследствие чего дальнейшее расширение сельского хозяйства возможно только при условии расшире-

ния с. х. угодий. Последнее, опять таки, возможно при развертывании широкой мелноративной работы, сопряженной со значительными расходами по содержанию кадра специалистов, что и предусмотрено в плане работы, востанном в центре и в необходимости заинтересовать население в этих работах. Крестьянство уезда осознало необходимость проведения мелноративных работ. Количество товариществ из года в год растет. В настоящее время их существует 6, их заявка на мелнор. работы на 1635 десятин. Из этого количества сделано инструментальных изысканий на площади 1350 дес. составлено проектов по плану 500 десятин и осушено 25 десятин.

В отношении опытного дела и улучшения животноводства впервые организовано опытное поле, обслуживаемое специалистом, где в данное время содержится племенные животные: лошади, свиньи и овцы, что в дальнейшем при правильной постановке дает возможность улучшить местные породы и развитие отраслей животноводства.

Водный транспорт, дорожное строительство и связь.

Пришедший в ветхость Печорский водный транспорт, благодаря усилиям со стороны Области Коми начинает подавать надежду на постепенное восстановление, путем дачи капитального ремонта судам парового флота, а также нового строительства непаровых судов.

В целях удешевления, главным образом, хлебных грузов проводится работа по постройке тракта Икша-Устьеловка для тракторного движения. Осуществление вышеуказанного мероприятия значительно удешевит товары, получаемые сюда, а также и отправляемые с Печоры, что несомненно внесет оживление в торговлю края и даст толчок местной промышленности. В течение последних 3-х истекших лет также проводилась и проводится работа по установлению дорожной связи уезда с областным центром. Всего выстроено за этот срок 100 килом. трактовой дороги.

Благодаря предельной разбросанности Коми населения по разным губерниям (наследие царизма) между отдельными частями населения Коми отсутствовала не только дорожная связь, но и телеграфная, почему одной из очередных задач было соединить разрозненные части территории области телеграфной связью. За прошед-

шие 3 года, главным образом на средства Области Коми, была проложена телеграфная линия начиная от Красногобора до Щугора, на расстоянии свыше 450 верст, охватившая связью все крупные населенные пункты по Печоре.

Проведена также телеграфная линия от Усть-Усы до Колвы—центра самоедской оседлости и временного местонахождения самоедского райисполкома. Начатые работы в прошлом году по оборудованию телефонной станции, обслуживающей уездный центр и ближайшие 5 волостей, закончены и линия работает. Проведенные работы по восстановлению транспорта, по постройке дорог, установлению связи, являясь только частью работ в этом направлении, уже значительно облегчили работу по развитию местного хозяйства.

Наряду с проводимыми работами по дорожному строительству, также проводилась работа по ремонту, новому строительству, коммунальному хозяйству. Общая сумма проведенных за год работ по местному и коммунальному хозяйству выразится в сумме не менее 100000 рублей, что является значительным подспорьем населению, нуждающемуся в побочных работах.

Оленеводческое хозяйство

являющееся одной из важнейших отраслей хозяйства уезда, имеет огромное значение в экономике уезда, почему сразу же по созданию области был поднят вопрос о борьбе с сибирской язвой, свирепствующей почти ежегодно и убивающей десятки тысяч голов оленей, и оздоровления тундры от других эпизоотических за-

болеваний. Открытый, по настоянию Области Коми, в прошлом году, Ветеринарно-бактериологический институт впервые в текущем году послал эпизоотические отряды в тундру для массовых прививок и постановки опыта по применению новых методов прививок. Также в текущем году открыт зоотехнический

Бюджет уезда и кредитное дело.

Слабое состояние хозяйства уезда, отсутствие обрабатывающей промышленности, потребительский характер сельского хозяйства отражаются на слабом состоянии бюджета, в котором, ввиду огромной дефицитности, не отражены все нужды уезда, в особен-

ности в отрасли развития сельского хозяйства и местной промышленности. В бюджете, главным образом, отражены расходы на народное образование, здравоохранение, частично на школьное строительство. Вся эта огромная доля идет на содержание ал-

парата. Ниже приведенная таблица доходов и расходов показывает впечатляющий рост своих доходов и все увеличивающийся рост расходов на социально—

ГОДЫ	Доходы по уезвному и вол. бюджетам.	Расходы по уезвному и вол. бюдж.	Сумма облож. Е.С.Х.Н по уезду	Сумма предоставл. кред. кредитучреж.
1923-24	98000 р.	170000 р.		17000
1924-25	106000 р.	290000 р.	45701-09 к.	57905-18 к.
1925-26	114000 р.	443000 р.	28327-40 к.	254027-90 к.
1926-27	109000 р.	650000 р.	40766	Цифры бюджета на 1926-27 год являются предварительными.

—культурные нужды населения, а также и другие. Причиной столь большого расхождения между доходами и расходами является слабое хозяйство уезда, огромная территория уезда, разбросанная селениями на сотни верст друг от друга и незначительное количество населения. Показателем слабости хозяйства (сельского) уезда могут служить цифры обложения Е. С. Х. Н. за три года.

Дальнейшая работа по отражению в бюджете всех насущных нужд уезда может проходить при условии увеличения своих доходов. Для этого необходимо создать условия для развития в крупных размерах лесной промышленности и промышленных разработок полезных ископаемых уезда

для развития местного хозяйства, всевозможных промыслов, развития сельского хозяйства, главным образом животноводства, увеличения товарности хозяйства, а также увеличения доходности. Для осуществления намеченных мероприятий необходимы кредиты. Ввиду особо тяжелых условий данного периода, кредиты должны быть большей частью долгосрочные, на льготных условиях. Работа кредитных учреждений (Агентства Госбанка и С. Х. кредита), безусловно внесли оживление в торговлю и сельское хозяйство, но условия их кредитования, для наших хозяйств пока тяжелы, таковые должны быть приспособлены к интересам развития местного хозяйства.

Торговая работа

в данный период является одной из ответственных работ, стоящих перед партийными и советскими органами, почему и вопрос, в каком про-

центе участвуют государственные и кооперативные организации и торговом обороте уезда и их рост является важнейшим вопросом:

К какому времени.	Число членов.		проц. к общему числу хоз.	основной капитал		паевой капитал		оборот п. общ.	
	женщ.	всего		Руб.	К.	Руб.	к.	Руб.	к.
IX-1924 г.	288	2415	47, 85	34692	13	9446	17	3231	36
IX-1925 г.	389	3146	62, 33	49603	50	13969	33	4800	98
IX-III-26	474	3709	73, 58	65112	79	18870	40	5377	64

*) Кооперат.	Госторговля		Кред. тов.		Част. торг.		Общ. по уезд.	
	руб.	проц. к общ. об.	руб.	проц. к общ. обор.	руб.	проц. к общ. об.	руб.	К. п. р.
838000	55.66	537434	35.66	75000	5.03	55000	3.55	1505434 — 100
1405605	66.25	227000	24.85	120000	5.63	70000	3.22	2123811 — 100

*) В первой строке цифры 1924-25 г., а во второй цифры 25-26 г.

Выше приведенные цифры показывают увеличение торгового оборота на 41 проц. Главным образом, увеличивается оборот кооперации за счет госторговли, ввиду свертывания части госрозницы, а также выхода с пушино-сырьевых заготовок Хлебопродукта. Частный капитал к общему обороту, имея некоторое снижение в абсолютных цифрах, не только удержался на цифрах прошлого года, но идет на увеличение. Принимая во внима-

ние изворотливость частника и гибкость его аппарата, также допуская не вполне точно учтенный его оборот, его роль в торговле в будущем не уменьшится а наоборот будет идти к увеличению. Кооперативам, несмотря на их сравнительно быстрый рост по обслуживанию нужд широких слоев населения, путем подбора ассортимента товаров и снижения накладных расходов необходимо тем самым удешевлять товары.

Народное образование.

Заканчивая о хозяйственном строительстве, необходимо также несколько коснуться культурной работы за прошедшие годы. В отрасли народного образования достигения несомненны. Не касаясь улучшения содержания программы и метода преподавания в школах, мы имеем из года в год увеличивающуюся школьную сеть. В настоящее время число школ 1 ступени доведено до 37, при 64 учащихся, каковые в состоянии охватить 2132 чел. детей, составляющих 77 процентов детей школьного возраста. Процент детей в школах против прошлого года повысился на 11 процентов. Наряду со школами функционируют детские учреждения: детдом на 40 человек детей и 2 детсада с 80 детьми.

Кроме школы 2 ст., с общежитием на 50 учеников, где в текущем году учатся 218 учеников, имеется школа крестьянской молодежи, где обучаются 74 крестьянских юношей и девушек.

Кроме перечисленных школ 1 ступени и школ повышенного типа в уезде работает советско-партийная школа с 40 учениками.

Необходимо также отметить, что только при советской власти стало возможным детям крестьян нашего уезда учиться в высших учебных заведениях. В настоящее время в вузах, рабочих факультетах и в разных специальных техникумах учатся 60 человек, из них в коммунистических—5 человек. Из всего количества учащихся вне уезда—6 самодедов.

Касаясь политико-просветительной

работы необходимо отметить, что начатая кампания по ликвидации неграмотности проходит не безуспешно и постепенно охватывает неграмотную часть населения. В настоящее время, в каждой волости работают ликпункты, где обучается около 500 человек. После окончания курса пунктами будет набран новый состав. Кроме ликпунктов в каждой волости открыты избы—читальни „Сельские клубы“, через которые проходит воспитательная работа среди сельского

населения. Также работают кружки, с. х., политграмоты, театральные и другие. Накапливается дело по выдаче населению справок, специально назначенными для этого работниками.

Все перечисленные политико-просветительские учреждения результаты завоеваний революции, благодаря которым трудящиеся деревни получают необходимые знания для улучшения своей жизни.

Здравоохранение.

Касаясь дела народного здравоохранения необходимо отметить, что к моменту организации советской власти на территории уезда была только одна примитивно оборудованная сельская лечебница на 10 коек, часто без врачебной помощи. К 9 годовщине Октябрьской революции, функционируют кроме уездной больницы две участковые больницы на 10 коек каждая. Больницы, кроме необходимого ремонта, каждый год пополняются нужным инструментарием. Вот уже 3-й год работает зубо-врачебный кабинет, обслуживая кроме застрахованных и кресельство.

Для обслуживания медицинской помощью кочечевого самоедского населения приступлено к постройке в тундре больницы. До организации постоянной медицинской помощи кочечевому населению, помимо стационарных притундровых фельдшерских пунктов, были отправлены отряды Красного креста в самую глубь тундры по оказанию медпомощи и обследованию.

Помимо медицинской помощи оказываемой населению проводятся санитарные мероприятия врачом специально по улучшению санитарных условий в уезде.

На пороге десятой годовщины.

Оглядываясь на пройденные годы после установления советской власти (1920 года), необходимо констатировать несомненный рост активности трудящихся в деле советского и культурного строительства в некоторых отраслях (народное образование) в близлежащих к центру местностях. В отношении хозяйственного строительства и роста хозяйства, несмотря на неблагоприятно сложившиеся условия, как неурод хлеба, безжарница и др. в хозяйстве уезда замечается постепенный рост, что показывает увеличение кредитных операций, рост чле-

нов в кооперативах и товариществах и увеличение торгового оборота.

Необходимо к 10 годовщине Октябрьской революции не только укрепить достигнутые достижения, но увеличить достижения во всех отраслях работы советского и хозяйственного строительства, что явится лучшим памятником нашему великому Вождю, под опытным руководством которого завершена великая Октябрьская революция, давшая возможность брошенным окраинам начать строить новую светлую жизнь.

По уезду.

Отклик на заметку «Больше бы внимания» в № 64.

Прочитав заметку, хочу высказаться по затронутому вопросу. Время отдыха для крестьянина—зима уже наступила и нам действительно пора начать массовую и кружковую работу в избах-читальнях. В статейке «Больше бы внимания» Рочев призывает всех политпросветчиков поделиться мнением и опытом через „Красную Печору“. Но я думаю, что это следовало бы сделать иным путем, более практичным, именно,—проводить для политпросветработников районные конференции.

Теперь как раз приходится составлять планы работ для нового квартала и не помещало бы, если бы мы в ближайшее время устроили конференцию. Тогда планы работ и сама работа не так расходилась бы, как это случалось до сих пор. Зав. Красноборской избой-читальней Я. Карманова.

Надо начать.

За лето в Мохченской волости воспитательная работа среди молодежи замирала, но и до сего времени еще к этой работе не приступлено. В октябре начинали бы говорить об открытии для комсомольцев школы политграмоты нормального типа, которая до сих пор еще не работает. Ячейка, проснись, веди культурно-просветительную и воспитательную работу.

С. С.

Просим разъяснения.

У некоторых граждан деревень и волостей (например в Ласте) создалось мнение, что, в связи с полным недородом сена и хлебов, единый сельхозналог с крестьян брать не будут, чем, конечно, вводят в заблуждение себя и своих товарищей.

Необходимо заблаговременно дать разъяснения через печать по этому вопросу, чтобы не вызвать впоследствии недовольства среди населения.

Канев А. А.

Дела самогонные

В Мохче, на днях пойман с поличным самокурщик Ф. Р. Милиционером найден аппарат и приличного объема квашни, приготовленная в выгонке самокура. Говорят, что этот Р. занимается самогонным ремеслом ряд лет совершенно безнаказанно, чему можно поверить, т. к., не бывая никогда на полевой работе, он на какие то средства построил себе новый дом. Не особенно давно он продавал бутылку самогонки по 2 рубля. Бедняк тащит и пропивает у него последние гроши.

Мало этого, Р. позволяет себе и хулиганить: 20 го сентября, вечером ударил по голове несколько раз проходившего Сметанкина С. В., об этом говорят очевидцы.

В конце прошлого года или в начале нынешнего, этот Р. был избран сельским исполнителем. Нечего сказать, хорош сельский исполнитель! Непонятно, чего смотрят мохченцы.

Мохченцы, честные работники и труженики, гонят таких пауков — тунелдцев из своей среды грязной метлой.

Разбирайтесь при выборах, ведь они вашу кровь сосут!

Н е — ф и л и н.

Печальное явление.

Три ручья, протекающие по Краснобору, разрезают его на несколько частей. Одна из этих частей носит название «Катыд» (восток.)

Катыд — восточный конец села находится немного в стороне и очень похож на отдельную деревушку. Катыд давно славится, как место для развлечений. Некоторые шутя зовут его «Соломболой», но это название еще ново и для многих неизвестно. Обыкновенное название Катыд.

Напьется человек самогона и первая мысль его — побывать в Катыде. И он, инстинктивно, словно под гипнозом, идет туда узнать, что там «деется», а по пути и показать свою удаль молодецкую. В большие праздники особенно слышны в Катыде пьяные песни, крика, свист и т. п. Катыд является и любимым местопребыванием местной молодежи, так как здесь во всякое время года чаще бывают разного рода девичьи сборища. Сюда любят приходить со всех концов села девки и бабы и приходят те, которые посмелее. В результате получают любовные истории, а иногда и драки. Здесь же молодежь в долгие зимние вечера устраивает игры в карты и т. п. развлечения.

Правда, в Красноборе есть и другие темные углы, оказывающие на молодежь такое же тлетворное влияние, как и Катыд, но они играют второстепенную роль. Есть, конечно, много и таких домов, где и самогонщиной и хнет.

В Красноборе есть избачитальня, где получают газеты и журналы и где молодежь могла бы бывать по вечерам, почитать, узнать, что нового на свете, но читальня она предпочитает темные углы, вроде Катыды и картежную игру.

Есть и библиотека, довольно богатая книгами; из книг молодежь могла бы почерпнуть и агрономические знания, так необходимые крестьянам; но книгам она предпочитает самогон и квас.

В общем, старая жизнь еще крепко держит молодежь в своих уродливых объятиях.

Необходимо изучить эти бытовые явления и обратить на них серьезное внимание.

А л о

Обо всем.

— Совнарком РСФСР постановил отпустить на постройку сельских электростанций в наступившем хозяйственном году 7 милл. руб.

— В этом году Наркомзем РСФСР предполагает распределять тракторы исключительно среди беднейшего крестьянства. Мера эта вызвана уменьшением количества тракторов ввозимых из заграницы.

— Ленинградский слесарь Феофанов изобрел аэрплан, который

может подыматься на воздух без разбега.

— Комиссариат торговли РСФСР предложил всем государственным предприятиям отправлять в деревню 60 процентов всего количества тканей, выпускаемых на рынок.

— Японское военное судно «Маншу» обнаружено в Тихом океане самое глубокое место. Глубина в этом месте достигает 9 с половиной километров.

— Совет Труда и Оборонны по-

становил распределить в этом году среди крестьян Советского Союза с. х. машин на 130 милл. руб.

Государственная плановая комиссия РСФСР признала необходимым отпустить на обучение грамоте всего населения РСФСР 6 миллионов рублей.

— Совнарком РСФСР признал необходимым в самом ближайшем будущем приступить к постройке Семиреченской железной дороги от Семипалатинска до города Фрунзе.

— 30 октября на место постройки Днепровской гидроэлектростанции приехали американцы, получившие концессию на постройку в Советском Союзе алюминиевых заводов. Американцы приехали с целью выбрать место для заводов, которые будут расположены вблизи Днепровской гидроэлектростанции.

(Роста.)

На суд трудящихся.

Поступили заявления о вступлении кандидатом в члены ВКП(б) Филиппова Феодора Феодосеевича (с. Ижма) Леушева Андрияна Ивановича (Нач. Моб. УВК).

Филиппова Гаврила Михайлов. (красноармеец).

Есть ли отводы? Подавать в Уком в 2-х недельный срок.

Уком.

Вступают в ВЛКСМ.

Канев Василий Петрович (Ижма.)

— Михаил Савватиевич —

Тула Иван Дмитриев. —

Канев Федор Дмитриев. —

— Алексей Васильев. —

Валейская Екатерина Серг. —

Витязев Семен Филиппович (Мохча, Совдартшкола.)

Кожевин Федор Степанович

(Мохча.)

Хозяинов Дмитрий Василь. —

Кожевин Михаил Осипович. —

Хозяинов Захар Елиферов. —

Артеев Иван Павлович. —

Филиппов Мефодий Васил. (Усть-Ижма, Галовской волости.)

К сведению учреждений организаций и частных граждан.

С 1-го ноября с. г. плата за пользование телефоном устанавливается в следующем размере:

1) Торговые, кооперативные организации и частные граждане — 120 рублей

2) Госучреждения, партийные, профессиональные и общественные организации, 100 руб.

3 Вики 50 руб.

4) Рабочие и служащие 40 руб

в год, при чем первые две категории уплачивают по кварталам — за квартал вперед

Для последних — отпускается помесячная плата, но также в начале платежного месяца. (10 го числа)

Плата за установку телефона будет взиматься:

С первых двух категорий — 10 рублей.

Третьей 5 рублей

четвертой 8 рублей.

Все, пользующиеся услугами телефона приглашаются внести установленную плату в кассу телеф. станция (п. т. отд) не позднее 15 ноября с. г., при чем первые две категории — за время ноябрь декабрь — последние ноябрь.

С Уездисполкомом согласовано.

Заявления об установке телефонов принимаются ежедневно на почте. Завед. отделением связи В. К у ч у м о в.

Филиппов Степан Иганов. —

— Висарион Серг. —

— Павел Демент. —

— Федор Сергеевич. —

Бабинов Иван Васильевич. —

Копов Владимир Никол. —

Нырерка Иван Иванов. —

Артеев Михаил Андреев. —

Сметанин Азарий Крис. —

— Максим Дм. —

Артеев Егор Александров. —

Бабинов Игнатий Самойл. —

Рочева Марина Яковл. (с. Кель-

чнюр, Галовской волости.)

Филиппова Марфида Дм. —

Волужева Анастасия Протас. —

Есть ли отводы?

Подавать в Укоммод в 2-х недельный срок.

Укоммод.

Цена 45 коп.

Моментальный автоматический

С ЧЕТЧИК.

Внимание учреждений, предприятий, хозяйственников, научных работников, учащихся вузов и школ, работников конторки и прилавка. Доступно всем без затраты энергии и труда, без наставления и учебы. Дает готовые результаты умножения, деления, вычисления процентов автоматически с быстротой чтения глаза. Незаменим для моментального практического учета различных расчетов. Высылается немедленно по получении заказа и 45 коп. На сумму до 3-х руб. можно присылать марками. Наложенным платежом высылается от 3 р. За пересылку и упаковку взимается 15 к. Заказы и деньги направлять по адресу: с. Ижма в к-ру газеты «Красная Печора».